



改进服务小举措 就医体验大提升

商洛市中医医院践行"我为群众办实事"用心服务出成效

本报记者 方 方

"感谢医护人员的专业治疗,让我媳妇渡过了 这次难关!"3月24日,家住商州区金陵寺镇的房丹 涛在市中医医院陪护患病妻子,住院期间房丹涛-家对医院的人性化管理和专业化服务啧啧称赞 2021年至今,商洛市中医医院在市卫健委的正确领导 和大力支持下,紧紧围绕疫情防控和医疗质量安全两条 主线,以党史学习教育为抓手,提高医疗服务质量,强化中 医药服务能力,改善医院就诊环境。

任及责任护士在查房时,给陪护人员房丹涛强调了其妻子 术后的注意事项、治疗护理措施,并提醒他有问题及时向护 士反馈。杨丽说,每个患者入院后护士会给患者及家属介 绍科室周围环境情况、规章制度和简单护理相关知识,医院 内各病区定期组织举办陪护人员健康知识讲座,增强健康

意识,提升陪护能力。各科室通过收 看北京大学医院管理平台直

精制饮片药房

结、分析、督 促整改,有效 提高了临床路 径执行率、病案 两日归档率。"以 前住院很麻烦,人 受罪,现在医院环境 好了,没有噪音,而且取

药、取餐都很方便,最起码不累 人了。"房丹涛说,妻子是因为乳腺疾 病住院手术,环境好心情好才有利于 她的身体恢复,他很庆幸妻子选择在 市中医医院就医。为改善服务设施, 市中医医院新购送餐车4台,科学编制 营养菜谱,在每个病区公示栏张贴一 周食谱,推行送餐到床旁服务。患者 通过微信、电话订餐,食堂按时保质保 量送至病人床旁,有效解决住院患者 就餐问题,减轻病区疫情防控压力。 同时,市中医医院成功争取到总投资 1.4亿元的"国家中医特色重点医院建 设项目",营造良好就医环境,全面改 善基础条件。

根据疫情防控工作要求,市中医医院加强组织领导,统 一调度指挥,成立疫情防控领导小组,完善各项疫情防控相 关规章制度、工作流程和应急预案。制定防护服穿脱、终末 消毒以及外科口罩佩戴等62个流程。开展全员院感培训, 组织职工对疫情防控救治知识、院感防控、医废处理培训60 余次,大型应急演练5次,对全院所有医务人员进行新冠肺 炎理论考试,以及防护技能考核900人次。抽调经验丰富、 判断力强的医护人员进行预检分诊,设立病(陪)人、医护人 了出入口拥堵问题,并改造门诊大厅,增加挂号缴费及取药 窗口,全面升级医院信息系统,在门诊设置三台自助服务 机、一台免费便民扫袋机,挂号缴费、票据打印、结果查询等

推行快递代送服务,病人就诊后可在家等候送药上门。医 院按规定开展药品采购工作,监督药品调剂,指导中药煎 药,推进制剂制备业务,管控全院合理用药。定期召开药事 委员会,研究新药引进工作,每季度组织开展中药饮片采购 招标工作,组织开展全院抗菌药物合理应用培训及科室"三 基三严"专业知识培训。严格执行药品不良反应报告奖惩 措施,按照季度进行落实。

去年以来,市中医医院以中医药服务为主体、西医技术 为支撑,提高临床疗效,建设心血管、骨伤、脑病、肛肠、烧伤、 皮肤、针灸、康复等中医重点专科,突出优势,打造中医药服 务新高地,并积极推广临床路径和中医诊疗方案,不断提升 中医适宜技术参与率、中药饮片利用率和中医非药物疗法应 用率三项中医技术操作指标。"医院研制申报中药制剂,目前 已经开展的制剂预制业务和丸、散、膏、丹等传统中药制剂加 工业务,有效增加预制品种和使用数量,继续推广'膏方'业 务,全年累计加工制剂11种18801袋,制作'一人一方'丸剂 152人次,内服散剂107人次。"市中医医院负责人说。2021 年,市中医医院申报院内制剂"参芪百防颗粒""止咳清肺颗 粒""三花降脂茶"三项,三项制剂药品处方组成和功能主治

确切,已通过学术委员会和临床病例论证,提请陕西省药监 局审批,将在医联体内各医疗机构投入使用。

"各科室医生有时间都会参加中医义诊活动,给群众免 费送医送药。"心内科医生彭书涛说。去年,市中医医院以 党史学习教育为契机,认真开展"大走访大调研"活动,践行 "我为群众办实事"。期间,共派出各科专家200余人次,赴 商中路社区、李源社区、刘湾社区、四皓社区等地开展义诊 活动15次,赠送价值6万余元药品。为更好地服务群众,医 多发病的预防和治疗,倡导健康生活方式。为加大人才培 养力度,依托南京市中医医院、陕西省中医医院、陕西省第 垒作用,因地制宜在进行改善门诊、病区诊疗环境、全面推 进信息化建设等举措,改善患者就医感受,着力解决患者

在庆祝中国共产党成立100周年主题活动中,市中医 医院组织110余名党员干部深入牛背梁红色教育基地开展 现场教学,收看庆祝中国共产党成立100周年大会,开展院 员坚定理想信念,牢记职责使命,用实际行动践行对党的庄

"紧盯患者提出的不方便、不放心、不满意问题,以少停 留、少等待、少跑路、少接触为目标,进行边排查、边反思、边 整改。"一直以来,市中医医院始终为把党史学习教育落到 实处,切实为群众办实事办好事,从小处着眼,从细处入手, 改进多项服务举措,把党史学习教育成果转化为服务群众 的实际行动,彰显医院担当作为。

在2021年,市中医医院借中医药发展的春风,以市 "双九"项目为引擎,全院职工开拓进取,全力做好疫情防 控和医院发展工作,扎实开展"我为群众办实事"实践活 动,解决群众就医中"急难愁盼"问题。在今年,市中医医 院将持续改进和完善创新力度,发展临床业务;加大优势 科室、知名专家、学术特色、中医思维宣传;秉承"开源节 流"的经营理念,大力开拓业务,夯实医院发展根基,以市 委、市政府打造"一都四区"总目标总要求,加快"双九"项 目建设,提升医疗质量和内涵,锐意进取,乘风破浪,推动 中医药事业高质量发展。



Nurse Station



本报社址:商洛市北新街西段59号 邮政编码:726000 办公室电话/传真:2313480 2325222 广告许可证:6125004000002 广告公司电话/邮箱:2317997 282833619@qq.com 定价:每月35元 印刷:商洛日报社印刷厂 电话:2312541